



**ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ.
ИТОГИ XXIII ЗАСЕДАНИЯ
МАГАДАНСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ
ШЕСТОГО СОЗЫВА**

05 ИЮНЯ 2018 ГОДА

СОДЕРЖАНИЕ

I.	Введение.....	2
II.	Нормативные правовые акты, принятые на XXIII заседании областной Думы:	
2.1.	Законы Магаданской области.....	5
2.2.	Постановления Магаданской областной Думы.....	16
III.	Парламентский контроль: Информация руководителя Управления Федеральной антимонопольной службы по Магаданской области о деятельности Управления.....	21
IV.	Комментарии депутатов Магаданской областной Думы.....	28

I. ВВЕДЕНИЕ

На XXIII очередном заседании Магаданской областной Думы депутатским корпусом рассмотрено 18 вопросов повестки дня, из них:

12 законопроектов;

5 проектов постановлений;

«Парламентский контроль»: информация руководителя Управления Федеральной антимонопольной службы по Магаданской области о деятельности Управления.

В итоге принято:

12 законов в окончательной редакции;

5 постановлений, из них:

1 постановление – об отчете губернатора Магаданской области о результатах деятельности Правительства Магаданской области за 2017 год;

1 постановление – о назначении выборов губернатора Магаданской области;

1 постановление – о поддержке проектов федеральных законов;

1 постановление – о награждении Почетной грамотой Магаданской областной Думы;

1 постановление – о внесении изменений в отдельные постановления Магаданской областной Думы.

Из общего количества рассмотренных законопроектов в порядке законодательной инициативы внесено:

губернатором Магаданской области – 9;

прокурором Магаданской области – 3.

Из общего количества рассмотренных проектов постановлений в порядке правотворческой инициативы внесено:

председателем Магаданской областной Думы – 3;

комитетом по экономическому развитию, бюджету и налогам – 1;

комитетом по государственному строительству и местному самоуправлению –

1.

Из 21 депутата областной Думы на заседании присутствовали 17 депутатов.

В заседании принимали участие: временно исполняющий обязанности губернатора Магаданской области Носов С. К., представитель в Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации от Магаданской областной Думы Иванов С.П., представитель в Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации от Правительства Магаданской области Широков А. И., главный федеральный инспектор по Магаданской области Аничин Р.Н., начальник Управления ФСБ России по Магаданской области Болomoжнов О.Ф., руководитель управления федеральной налоговой службы России по Магаданской области Дмитриенко Ю.П., председатель Контрольно-счетной палаты Магаданской области Соколов В.И., председатель Избирательной комиссии Магаданской области

Жуков Н.Н., а также члены Правительства Магаданской области, руководители и представители федеральных и региональных органов государственной власти, руководители органов местного самоуправления города Магадана и городских округов, Уполномоченный по правам человека в Магаданской области, Уполномоченный по правам ребенка в Магаданской области, Уполномоченный представитель коренных малочисленных народов Севера в Магаданской областной Думе, представители Общественного совета, Молодежной общественной палаты при Магаданской областной Думе.

Очередное XXIII заседание областной Думы. началось с церемонии награждения.

Представитель в Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации от Магаданской областной Думы Иванов С.П. вручил магаданцам награды Совета Федерации:

Басанскому А.А., первому заместителю председателя Магаданской областной Думы – почетный знак Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации «За заслуги в развитии парламентаризма» за большой вклад в развитие парламентаризма в Российской Федерации и совершенствование законодательства Магаданской области;

Заусаеву С.А., директору филиала «Магаданская ТЭЦ» публичного акционерного общества энергетики и электрификации «Магаданэнерго» – Почетную грамоту Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации за многолетний добросовестный труд, большой вклад в социально-экономическое развитие Магаданской области;

Ефимову С. П., главному научному сотруднику государственного бюджетного учреждения культуры «Магаданский областной краеведческий музей» – Благодарность председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации за многолетний добросовестный труд, большой вклад в развитие музейного дела, сохранение культурного и исторического наследия Магаданской области;

Куликову А.И., директору Магаданского областного государственного казенного учреждения социальной поддержки населения «Магаданский социальный центр» – Благодарность председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации за многолетний добросовестный труд и большой вклад в развитие системы социальной защиты населения в Магаданской области.

Председатель Магаданской областной Думы Абрамов С.В. вручил Почетную грамоту Магаданской областной Думы Басанскому А.А., первому заместителю



председателя Магаданской областной Думы за существенный вклад в социально-экономическое развитие Магаданской области, активную общественно-политическую деятельность.



II. НОРМАТИВНЫЕ ПРАВОВЫЕ АКТЫ, ПРИНЯТЫЕ НА XXIII ЗАСЕДАНИИ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ

2.1. ЗАКОНЫ МАГАДАНСКОЙ ОБЛАСТИ

Вопросы бюджетного законодательства

В 2 чтениях принят Закон Магаданской области «**Об исполнении областного бюджета за 2017 год**» (Субъект законодательной инициативы – губернатор Магаданской области).

Плановые показатели бюджета в отчетном году корректировались пять раз, при этом доходная часть увеличилась на 6 129 346,3 тыс. рублей (на 22,3%), расходная – на 6 629 346,3 тыс. рублей (на 24,1%), дефицит составил 500 000,0 тыс. рублей, в первоначальной редакции не планировался.

Доходная часть областного бюджета за 2017 год исполнена в сумме 31 089 523,8 тыс. рублей или 92,4% от установленных Законом № 2135-ОЗ плановых назначений. По сравнению с 2016 годом доходы увеличились на 5,1%.

Расходная часть – в сумме 32 615 459,3 тыс. рублей или 95,5% от утвержденных бюджетных ассигнований. Объем расходов увеличился по сравнению с 2016 годом на 7,8%.

Дефицит областного бюджета составил 1 525 935,5 тыс. рублей или 8,3% общего объема доходов без учета безвозмездных поступлений и не превышает ограничения, установленные статьей 92¹ Бюджетного кодекса Российской Федерации.

В соответствии с требованиями бюджетного законодательства Контрольно-счетной палатой проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении областного бюджета за 2017 год.

По проекту годового отчета об исполнении областного бюджета за 2017 год министерством финансов Магаданской области 23 мая 2018 года проведены публичные слушания.

Принят в 2 чтениях Закон Магаданской области «**О внесении изменений в Закон Магаданской области «Об областном бюджете на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов**».

Законом уточнен общий объем доходов и расходов на 2018 год, внесены соответствующие изменения в приложения Закона № 2238-ОЗ (доходы, расходы, распределение межбюджетных трансфертов – субсидии, субвенции, иные межбюджетные трансферты бюджетам городских округов, источники



финансирования дефицита бюджета, программа государственных внутренних заимствований).

Дефицит областного бюджета останется неизменным и составит 0,0 тыс. рублей.

Общий объем доходов областного бюджета увеличен на 1 176 918,5 тыс. рублей до суммы 32 929 342,9 тыс. рублей.

Общая сумма налоговых и неналоговых доходов областного бюджета на 2018 год увеличится на 539 057,0 тыс. рублей и составит 20 082 434,7 тыс. рублей. Изменения по доходам областного бюджета вносятся в связи с уточнением прогнозных данных Управлением федеральной налоговой служб, главного администратора областного бюджета, а также по результатам анализа фактических поступлений по состоянию на 01.05.2018.

Налоговые доходы	539 062,0	
налог на прибыль	-517 130,0	в связи с уточнением прогнозов налоговых поступлений, объемов добычи и колебания цен на драгметаллы
НДФЛ	793 660,0	за счет сложившегося темпа роста ФОТ за истекший период 2018 года и прогнозируемого разового поступления в объеме 127 млн. рублей
налог на товары (работы, услуги)	2,0	за счет роста прогноза по акцизам на пиво
налог на совокупный доход (УСН)	17 828,0	за счет увеличения прогноза налоговых поступлений по УСН
налог на имущество, из них	237 159,0	за счет увеличения налога на имущество организаций с учетом изменений налогового законодательства с 01.01.2018 в отношении движимого имущества, а также исходя из анализа фактических поступлений на 01.05.2018
налоги и сборы за пользование природными ресурсами	7 543,0	за счет увеличения НДС в связи с актуализацией прогноза поступлений от недропользователей, не являющихся участниками ОЭЗ, и выпадающих доходов от предоставления льготы в виде полного освобождения от уплаты налога АО «Полюс Магадан», как участника РИП
Неналоговые доходы	-5,0	в связи с уточнением УФНС по «Регулярным платежам за пользование недрами»

Объем безвозмездных поступлений увеличен на 637 861,5 тыс. рублей.

Средства федерального бюджета увеличены на 447 490,1 тыс. рублей и составят 7 659 300,7 тыс. рублей.

Безвозмездные поступления, из них:	637 861,5	
из Федерального бюджета	447 490,1	
дотации	122 371,0	на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов на 2018 год
субсидии	-37 504,2	
субвенции	74,3	на ежегодные денежные выплаты лицам, награжденным нагрудным знаком «Почетный донор России» (составят 9 622,3 тыс. рублей)
иные межбюджетные трансферты	362 549,0	

Из внебюджетного фонда социально-экономического развития Магаданской области в условиях деятельности ОЭЗ выделено 190 371,4 тыс. рублей и общий объем поступлений составит 1 281 360,8 тыс. рублей.

Расходы областного бюджета предлагается увеличить на 1 176 918,5 тыс. рублей до уровня 32 929 342,9 тыс. рублей.

Увеличены бюджетные ассигнования на реализацию:

государственных программ Магаданской области на 1 145 498,2 тыс. рублей и составят 31 936 436,8 тыс. рублей;

«детского бюджета» на 120 555,7 тыс. рублей и составят 5 157 025,3 тыс. рублей;

адресной инвестиционной программы на 57 282,0 тыс. рублей и составят 1 380 447,6 тыс. рублей.

Уменьшены бюджетные ассигнования на реализацию публичных нормативных обязательств на 5 470,0 тыс. рублей и составят 1 723 258,6 тыс. рублей.

Кроме того, внесены изменения в источники внутреннего финансирования дефицита областного бюджета на 2018 год.

В связи с привлечением кредитных средств несколькими траншами по возобновляемой кредитной линии для покрытия временных кассовых разрывов, а также на замещение долговых обязательств необходимо уточнить кассовые обороты использования возобновляемой кредитной линии. Сумма кредитов от кредитных организаций будет увеличена на 3 611 646,0 тыс. рублей, при этом сумма на их погашение соответственно также будет увеличена на 3 611 646,0 тыс. рублей.

Ввиду увеличения доходов областного бюджета лимит кредитных средств по бюджетным кредитам на пополнение остатков средств на счете областного бюджета увеличен на 26 061,9 тыс. рублей и составляет 2 545 804,9 тыс. рублей.

В 2 чтении принят Закон Магаданской области «**О внесении изменений в Закон Магаданской области «О межбюджетных отношениях в Магаданской области»**» (Субъект законодательной инициативы – губернатор Магаданской области).

Законом внесены изменения в действующий Закон Магаданской области «О межбюджетных отношениях в Магаданской области» в связи с принятием постановления Правительства РФ «О внесении изменений в государственную программу Российской Федерации «Развитие образования», которым утверждены Правила предоставления и распределения иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на финансовое обеспечение мероприятий по созданию в субъектах Российской Федерации дополнительных мест для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования. Данные средства предоставляются областному бюджету из федерального бюджета на условиях обязательного софинансирования, что требует внесения соответствующих изменений в Закон Магаданской области «О межбюджетных отношениях в Магаданской области».

Необходимые средства для обеспечения софинансирования изысканы за счет лимитов, утвержденных на 2018 год министерству образованию Магаданской области.

	ВСЕГО	Межбюджетные трансферты из ФБ	Средства ОБ
		уровень софинансирования	
	154 404,4	91%	9%
2018 год	38 646,2	35 168,0	105 339,9
2019 год	115 758,2	3 478,2	10418,3

Вопросы экономического развития

В 2 чтениях принят закон Магаданской области **«Об исполнении бюджета внебюджетного фонда социально-экономического развития Магаданской области в условиях деятельности Особой экономической зоны за 2017 год»** (Субъект законодательной инициативы – губернатор Магаданской области).

При утвержденной Законом Магаданской области от 29 декабря 2016 года № 2136-ОЗ «О бюджете внебюджетного фонда социально-экономического развития



Магаданской области в условиях деятельности Особой экономической зоны на 2017 год» сумме доходов 1 135 833,9 тыс. рублей фактически полученные доходы внебюджетного фонда социально-экономического развития Магаданской области в условиях деятельности Особой экономической зоны (далее – Фонд) за 2017 год составили 1 363 128,3 тыс. рублей или 120%, в том числе:

1 345 746,6 тыс. рублей (120% к плану) – инвестиции в реализацию Программы развития Особой экономической зоны в Магаданской области на 2017 год;

8 938,4 тыс. рублей (100% к плану) – инвестиции в реализацию Программы развития Особой экономической зоны в Магаданской области на 2017 год, поступившие в 2016 году;

8 443,3 тыс. рублей (110% к плану) – прочих доходов (в том числе остаток средств на 01 января 2017 года);

К уровню 2017 года доходы увеличились более чем в 31 раз.

При утвержденной сумме расходов бюджета Фонда на 2017 год 583 689,5 тыс. рублей фактические расходы составили 352 575,3 тыс. рублей или 60,4% к плану. Все 100% расходов были направлены на исполнение Программы развития Особой экономической зоны в Магаданской области.

Расшифровка статей «Мероприятия программы развития Особой экономической зоны в Магаданской области на 2017 год» представлена в материалах к законопроекту.

Остаток средств по состоянию на 01 января 2018 года составил 1 010 553,0 тыс. рублей.

В 2 чтениях принят Закон Магаданской области **«О внесении изменений в Закон Магаданской области «О Программе развития Особой экономической зоны в Магаданской области на 2018 год»** (Субъект законодательной инициативы – губернатор Магаданской области).

Законом произведено перераспределение средств между программными мероприятиями, полученных в результате экономии финансовых средств,

на основании обращений получателей в целях наиболее эффективного их использования без изменения общего объема финансирования Программы.

Также предусмотрено уточнение формулировок мероприятий, содержащихся в перечне программных мероприятий в соответствии с проектно-сметной документацией, прошедшей государственную экспертизу и получившей положительное заключение.

За счет экономии средств законопроектом также предлагается профинансировать ряд новых мероприятий. В их числе: модернизация и укрепление материально-технической базы в области физической культуры и спорта; строительство объекта «Пешеходный мост через реку Магаданку в микрорайоне № 3 города Магадана»; создание и развитие региональной инфраструктуры поддержки инновационной деятельности (реконструкция низовых помещений и создание детского технопарка); развитие дворовой инфраструктуры территорий муниципальных образований Магаданской области; развитие спортивной инфраструктуры; обустройство детских спортивных игровых комплексов с использованием малых архитектурных форм и другое.

В соответствии с предложенными изменениями уточнены индикаторы Программы.

Принят в 2 чтениях Закон Магаданской области **«О внесении изменений в статью 2 Закона Магаданской области «Об организации транспортного обслуживания населения пассажирским автомобильным транспортом в Магаданской области»** (Субъект законодательной инициативы – губернатор Магаданской области).

Законом внесены изменения в Закон Магаданской области от 02 декабря 2011 года № 1444-ОЗ «Об организации транспортного обслуживания населения пассажирским автомобильным транспортом в Магаданской области» в части уточнения полномочий Правительства Магаданской области и уполномоченного органа в сфере организации транспортного обслуживания населения пассажирским автомобильным транспортом и приведения их в соответствие с нормами Федерального закона от 29 декабря 2017 года № 480-ФЗ.

Вопросы социальной политики

В 2 чтениях принят Закон Магаданской области **«Об исполнении бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Магаданской области за 2017 год»** (Субъект законодательной инициативы – губернатор Магаданской области).

Бюджет Территориального фонда обязательного медицинского страхования Магаданской области (далее – Фонд) на 2017 год по доходам был утвержден в сумме 4 915270,7 тыс. рублей.

Структура доходов бюджета Фонда была сформирована из неналоговых доходов в сумме 40 067,2 тыс. рублей и безвозмездных поступлений в сумме 4 875 203,5 тыс. рублей, из них поступающих в виде межбюджетных



трансфертов из бюджета Федерального фонда обязательного медицинского страхования в размере 3 709 017,0 тыс. рублей, межбюджетных трансфертов, получаемых из бюджета Магаданской области в размере 1 130 627,8 тыс. рублей, межбюджетных трансфертов от территориальных фондов других субъектов Российской Федерации в размере 40 000 тыс. рублей, возвратов остатков прошлых лет в размере

543,6 тыс. рублей и средств, возвращенных в бюджет Федерального фонда обязательного медицинского страхования, в размере 4 984,9 тыс. рублей.

Исполнение бюджета Фонда в 2017 году по доходам составило 4 930 905,2 тыс. рублей, что на 15 634,5 тыс. рублей больше объемов бюджетных ассигнований, предусмотренных в бюджете Фонда на 2017 год (исполнение – 100,3%). По сравнению с 2016 годом этот показатель увеличен на 472 118,7 тыс. рублей.

Исполнение бюджета Фонда по неналоговым поступлениям за 2017 год составляет 57 207,7 тыс. рублей, что на 17 140,5 тыс. рублей или на 42,8% больше плановых бюджетных назначений.

В составе безвозмездных поступлений в течение 2017 года в бюджет Фонда производились зачисления по межбюджетным трансфертам, общий объем которых составил 4 438 781 38,73 118,6 тыс. рублей (при утвержденных бюджетных ассигнованиях на 2017 год в размере 4 879 644,8 тыс. рублей)

Доходы бюджета Фонда в 2017 году от возврата остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет составили 568,7 тыс. рублей.

Возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет в бюджет Федерального фонда обязательного медицинского страхования из бюджетов территориальных фондов обязательного медицинского страхования составил 5 009,9 тыс. рублей или 100,5% от запланированного в бюджете Фонда.

Расходы Фонда в 2017 году составили 4 899 485,6 тыс. рублей (исполнение 99,1%), что на 45 336,1 тыс. рублей меньше утвержденных бюджетных назначений в размере 4 944 821,7 тыс. рублей.

На здравоохранение Фондом из общего объема расходов направлено 4 825 240,4 тыс. рублей или 99,1% (утвержденные бюджетные ассигнования составили – 4 868 729,4 тыс. рублей, уменьшение от плановых назначений – на 43 489,0 тыс. рублей).

Неисполнение утвержденных бюджетных назначений по разделу Здравоохранение на 43 489,0 тыс. рублей объясняется рядом причин:

1) увеличением расходов по перечислению средств в бюджет Магаданской области на единовременные компенсационные выплаты медицинским работникам на 1 800,0 тыс. рублей;

2) уменьшением по сравнению с плановыми назначениями объемов средств на финансирование страховых медицинских организаций (далее – СМО) на 1 576,6 тыс. рублей;

3) уменьшением расходов Фонда по осуществлению межтерриториальных расчетов на 3 683,2 тыс. рублей;

4) уменьшением расходов Фонда из средств Нормированного страхового запаса на финансовое обеспечение мероприятий по организации дополнительного профессионального образования медицинских работников по программам повышения квалификации, а также по приобретению и проведению ремонта медицинского оборудования на 40 029,2 тыс. рублей.

В течение 2017 года Нормированный страховой запас (далее – НСЗ) Фонда был сформирован в размере 225 064,9 тыс. рублей.

Расчетная стоимость Территориальной программы ОМС на 2017 год, рассчитанная по федеральным нормативам финансовых затрат на единицу объема медицинской помощи, составила 4 511 902,69 тыс. рублей.



Утвержденная стоимость Территориальной программы ОМС составила 4 757 809,6 тыс. рублей.

Превышение утвержденной стоимости над нормативной потребностью составило 245 906,91 тыс. рублей. Уровень обеспеченности Территориальной программы ОМС составил 105,5%.

Исполнение Территориальной программы ОМС в 2017 году составило 677 141,10 тыс. рублей или 98,3% от утвержденной стоимости.

В 2 чтениях принят Закон Магаданской области **«О внесении изменений в Закон Магаданской области «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Магаданской области на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов»** (Субъект законодательной инициативы – губернатор Магаданской области).

Данным Законом внесены следующие изменения в Закон Магаданской области **«О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Магаданской области на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов»**:

1) установлен источник внутреннего финансирования дефицита бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Магаданской

области (далее – Фонд) на 2018 год в размере 60 970,6 тыс. рублей (остаток средств на счете Фонда по состоянию на 01.01.2018);

2) увеличены доходы бюджета Фонда на 2018 год на 14 568,9 тыс. рублей, с 5 292 053,5 тыс. рублей до 5 306 622,4 тыс. рублей за счет неналоговых доходов;

3) увеличены расходы Фонда на 75 539,5 тыс. рублей с 5 292 053,5 тыс. рублей до 5 367 593,0 тыс. рублей.

Увеличение расходов Фонда на 75 539,5 тыс. рублей планируется по разделу 09 «Здравоохранение», подразделу 09 «Другие вопросы в области здравоохранения» на «Реализацию государственных функций в области социальной политики».

Объем дефицита составит 60 970,6 тыс. рублей.

Расходы на осуществление управленческих функций Фонда остаются в прежнем объеме и составляют 75 594,1 тыс. рублей.

Настоящим Законом установлено, что:

1) исполнение доходной части бюджета составило 4 930 905,2 тыс. рублей или 100,3% к бюджетным назначениям, расходной части – 4 899 485,6 тыс. рублей или 99,0 %, профицит бюджета составил – 31 419,6 тыс. рублей;

2) уровень обеспеченности Территориальной программы ОМС в 2017 году составил 105,5%. Сумма расчетного профицита в 2017 году составила 245 906,9 тыс. рублей.

В 2 чтениях принят Закон Магаданской области **«О передаче полномочий по назначению и осуществлению ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка»** (Субъект законодательной инициативы – губернатор Магаданской области).

Закон Магаданской области «О передаче полномочий по назначению и осуществлению ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка» принят в целях реализации положений Федерального закона от 28 декабря 2017 года № 418-ФЗ «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей».

В соответствии с пунктом 1 статьи 3 Федерального закона Российская Федерация передает органам государственной власти субъектов Российской Федерации полномочия по назначению и осуществлению ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка (далее – выплата). При этом в соответствии с пунктом 2 статьи 3 указанные полномочия могут передаваться законами субъектов Российской Федерации органам местного самоуправления либо организациям, которые находятся в ведении органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации.

Настоящим Законом полномочия по назначению и осуществлению выплаты переданы государственным казенным учреждениям социальной поддержки и социального обслуживания населения Магаданской области, подведомственным

министерству труда и социальной политики Магаданской области. Социальные центры действуют в каждом городском округе, что позволит гражданам более оперативно обращаться с заявлением о предоставлении выплаты и сократит их транспортные и почтовые расходы.

Вопросы государственного строительства и местного самоуправления

В 2 чтениях принят Закон Магаданской области **«О внесении изменения в статью 13 Закона Магаданской области «Об отдельных вопросах организации местного самоуправления в Магаданской области»** (Субъект законодательной инициативы – губернатор Магаданской области).

Законом внесены изменения в Закон Магаданской области от 24 апреля 2015 года № 1890-ОЗ «Об отдельных вопросах организации местного самоуправления в Магаданской области», учитывающие положения абзаца второго части 5¹ статьи 40 Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», и предусматривающие, что в уставах муниципальных образований в соответствии с федеральными законами и законами субъектов Российской Федерации могут устанавливаться дополнительные социальные и иные гарантии в связи с прекращением полномочий (в том числе досрочно) депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления.



Принят в 2 чтениях Закон Магаданской области **«О внесении изменений в Закон Магаданской области «Об административных правонарушениях в Магаданской области»** (Субъект законодательной инициативы – губернатор Магаданской области).

Законом установлена административная ответственность за неисполнение или нарушение решений антитеррористической комиссии Магаданской области.

В соответствии с федеральным и областным законодательством решения антитеррористической комиссии Магаданской области, принятые в пределах ее компетенции, являются обязательными для исполнения органами государственной власти Магаданской области, органами местного самоуправления Магаданской области, организациями, должностными лицами и гражданами в Магаданской области.

Так, неисполнение или нарушение решений антитеррористической комиссии Магаданской области влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до четырех тысяч рублей;

на должностных лиц – наложение административного штрафа в размере от семи тысяч до десяти тысяч рублей; на юридических лиц – наложение административного штрафа в размере от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей.

В 2 чтениях принят Закон Магаданской области **«О внесении изменений в статьи 1.1 и 10.3 Закона Магаданской области «Об административных правонарушениях в Магаданской области»** (Субъект законодательной инициативы – губернатор Магаданской области).

Законом предусмотрено наделение органов местного самоуправления полномочиями по составлению протоколов об административных правонарушениях в рамках осуществления контроля за выполнением единой теплоснабжающей организацией мероприятий по строительству, реконструкции и модернизации объектов теплоснабжения, необходимых для развития, повышения надежности и энергетической эффективности системы теплоснабжения, определенных для нее в схеме теплоснабжения.



2.2. ПОСТАНОВЛЕНИЯ МАГАДАНСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ

Принято постановление Магаданской областной Думы **«Об отчете губернатора Магаданской области о результатах деятельности Правительства Магаданской области за 2017 год»** (Субъект правотворческой инициативы – комитет по экономическому развитию, бюджету и налогам).

Постановление подготовлено в соответствии с пунктом 3 статьи 10.1.2 Регламента Магаданской областной Думы, согласно которому Магаданская областная Дума принимает постановление по итогам рассмотрения ежегодного отчета губернатора Магаданской области о результатах деятельности Правительства Магаданской области.

Принято постановление Магаданской областной Думы **«О назначении выборов губернатора Магаданской области»** (Субъект правотворческой инициативы – председатель Магаданской областной Думы).

В соответствии со статьей 5 Закона Магаданской области от 09 июня 2012 года № 1500-ОЗ «О выборах губернатора Магаданской области» выборы губернатора Магаданской области назначает Магаданская областная Дума.



05 июня 2018 года председателем Магаданской областной Думы подписано принятое Магаданской областной Думой постановление «О назначении выборов губернатора Магаданской области».

Днем голосования на выборах губернатора Магаданской области является 09 сентября 2018 года.

Принято постановление Магаданской областной Думы **«О поддержке проектов федеральных законов»** (Субъект правотворческой инициативы – председатель Магаданской областной Думы).

Настоящим постановлением Магаданской областной Думы поддержаны шесть проектов федеральных законов, внесенных в Государственную Думу Правительством Российской Федерации, а также депутатами Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.

Проектом федерального закона «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации» предусматривается обособление в Кодексе расходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в целях подготовки обоснования инвестиций и на проведение технологического и ценового аудита такого обоснования от расходов бюджетов, которые осуществляются после принятия решений о капитальных вложениях.

Проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об инновационном центре «Сколково» и иные законодательные акты Российской Федерации» направлен на создание условий для снятия существующих территориальных ограничений деятельности по созданию и развитию инновационного центра «Сколково» за счет тиражирования модели инновационной экосистемы с опорой на успешные региональные инновационные и научно-технологические центры.

Законопроект «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и в Федеральный закон «Об инвестиционной деятельности в Российской Федерации, осуществляемой в форме капитальных вложений» подготовлен в соответствии с Планом мероприятий по совершенствованию механизма принятия решений о направлении инвестиций в объекты капитального строительства.

Проектом федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» предлагается снять ограничение доли участия иностранных юридических лиц в уставном капитале малых и средних предприятий. Теперь статус субъектов малого и среднего предпринимательства сохранят и предприятия, в уставном капитале которых доля иностранной компании превысит 49%.

Проектом федерального закона «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» устанавливается возможность привлечения к административной ответственности должностных лиц, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц за управление транспортным средством либо выпуск на линию транспортного средства для перевозки грузов и пассажиров без тахографов.

Проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» направлен на урегулирование вопросов обеспечения прав граждан на добровольное изучение родного языка из числа языков народов Российской Федерации и государственных языков республик, находящихся в составе Российской Федерации.

Принято постановление Магаданской областной Думы **«О награждении Почетной грамотой Магаданской областной Думы»** (Субъект правотворческой инициативы – комитет по государственному строительству и местному самоуправлению).

От имени Магаданской областной Думы награждены Почетной грамотой Магаданской областной Думы 22 человека, а именно:



1. За значительный вклад в социально-экономическое развитие региона, активную общественно-политическую деятельность и в связи с 65-летием со дня образования Магаданской области:

Задорожный Василий Григорьевич – руководитель Управления Федеральной антимонопольной службы по Магаданской области;

Печеный Владимир Петрович – губернатор Магаданской области в 2013- 2018 годах, Почетный гражданин города Магадана.

2. За особый вклад в социально-экономическое развитие Магаданской области:

Леонтьев Виктор Владиленович – начальник отдела информатизации Отделения по Магаданской области Дальневосточного главного управления Центрального банка Российской Федерации;

Пивоварова Ирина Ивановна – главный бухгалтер областного государственного казенного учреждения здравоохранения «Магаданский областной детский противотуберкулезный санаторий № 2»;

Соловьева Гузаль Гайнановна – главный врач областного государственного казенного учреждения здравоохранения «Магаданский областной детский противотуберкулезный санаторий № 2».

3. За особый вклад в политическое развитие Магаданской области:

Акмурзина Ольга Григорьевна – учитель начальных классов муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа п. Армань»;

Басанский Антон Александрович – технический директор общества с ограниченной ответственностью «Конго»;

Деринг Марина Викторовна – главный специалист по охране прав детства администрации Хасынского городского округа;

Маршалкина Марина Геннадьевна – специалист Эвенского отдела Магаданского областного государственного автономного учреждения «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг»;

Михайлов Валерий Анатольевич – заместитель директора общества с ограниченной ответственностью «Кайман»;

Пестерникова Светлана Дмитриевна – директор муниципального бюджетного учреждения «Центр культуры, досуга и кино Ягоднинского городского округа»;

Скобрева Таисия Иннокентьевна – ведущий специалист территориальной администрации в с. Гадля;

Титченко Иван Викторович – методист по работе с подростками и молодежью муниципального бюджетного учреждения культуры «Центр досуга и народного творчества п. Омсукчан»;

Храмцова Наталья Николаевна – директор муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1» г. Сусумана.

4. За активную общественно-политическую деятельность, многолетний добросовестный труд, а также в связи с 60-летним юбилеем – Ерохина Валентина Ивановна – специалист 1 категории по работе с малочисленными народами Севера отдела культуры, спорта и молодежной политики управления культуры, спорта и молодежной политики администрации муниципального образования «Ольский городской округ».

5. За многолетний добросовестный труд, значительный вклад в развитие и совершенствование рыбной отрасли Магаданской области и в связи с профессиональным праздником – Днем рыбака:

Бакалина Елена Николаевна – бухгалтер 1 категории бухгалтерии общества с ограниченной ответственностью «Тихоокеанская рыбопромышленная компания»;

Ермолаева Елена Владимировна – бухгалтер 1 категории бухгалтерии общества с ограниченной ответственностью «Маг-Си Интернешнл»;

Ермолаева Людмила Сергеевна – заместитель генерального директора по финансам общества с ограниченной ответственностью «Тихоокеанская рыбопромышленная компания»;

Соловьева Светлана Николаевна – бухгалтер рыбоперерабатывающего завода «Тандем» общества с ограниченной ответственностью «Тихоокеанская рыбопромышленная компания».

6. За многолетний добросовестный труд, значительный вклад в развитие системы обязательного медицинского страхования Магаданской области, а также в связи с 25-летием со дня образования Территориального фонда

обязательного медицинского страхования Магаданской области – Ягубкина Наталья Анатольевна – начальник планово-экономического отдела Территориального фонда обязательного медицинского страхования Магаданской области.

7. За многолетний добросовестный труд в системе здравоохранения Магаданской области, а также в связи с профессиональным праздником – Днем медицинского работника – Кабалин Игорь Васильевич – главный врач государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Магаданская областная станция переливания крови».

8. За высокие достижения и заслуги в сфере воспитания и просвещения, а также в связи с профессиональным праздником – Днем учителя – Маслова Людмила Владимировна – воспитатель государственного казенного общеобразовательного



учреждения для обучающихся по адаптированным образовательным программам «Магаданский областной центр образования № 1».

Принято постановление Магаданской областной Думы **«О внесении изменений в отдельные постановления Магаданской областной Думы»** (Субъект правотворческой инициативы – председатель Магаданской областной Думы).

Проект постановления разработан по результатам плановой ревизии в связи с изменением законодательства. Проектом предлагается уточнить отдельные положения Плана мероприятий Магаданской областной Думы по повышению эффективности противодействия коррупции, а также постановления «О поощрениях Магаданской областной Думы».



III. ПАРЛАМЕНТСКИЙ КОНТРОЛЬ

Информация руководителя Управления Федеральной антимонопольной службы по Магаданской области о деятельности Управления

Магаданская областная Дума в соответствии со статьей 4 Федерального закона от 06 октября 1999 года № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», статьей 10.5.2. Регламента Магаданской областной Думы приглашает руководителей территориальных органов федеральных органов исполнительной власти для выступления на заседаниях областной Думы с информацией о деятельности территориальных органов в Магаданской области и ответов на вопросы депутатов законодательного собрания. Приглашение руководителей территориальных органов на заседание областной Думы осуществляется согласно плану заслушивания информации о деятельности территориальных органов в Магаданской области на соответствующий год, который утверждается Советом Думы на основании предложений, поступивших от председателя областной Думы, комитетов и фракций.

Перечень вопросов депутатов областной Думы был направлен в адрес руководителя Управления Федеральной антимонопольной службы по Магаданской области (далее – УФАС, также ФАС) в соответствии с установленным законодательством сроком – за 5 календарных дней до дня проведения очередного заседания областной Думы.



Магаданская область расположена на Крайнем Северо-Востоке России.

Основные моменты, характеризующие регион.

Во-первых, отдаленность от центральных районов страны и развитых экономических центров. Удаленность определяется не только расстоянием (расстояние до Москвы воздушным путем составляет 7110 километров), но и территориальной обособленностью:

отсутствие ж/д сообщения;

основной путь доставки грузов – морской («входные ворота Колымы»; стоимость 20 футового контейнера – 200 тыс. рублей. Следовательно, на каждый килограмм груза в среднем только транспортная составляющая – 12 руб./кг.);

возможность доставки грузов самолетом;

возможность доставки грузов автодорогой «Колыма» (протяженность трассы Магадан-Якутск 2032 километров);

сообщение между населенными пунктами Магаданской области – только автомобильная дорога. Расстояние до ближайшего города в Магаданской области – 600 километров.

Во-вторых, в регионе экстремальные климатические условия:

среднегодовая температура – -2,7 °С;

средняя по области температурная норма января – -27 °С, июля +12 °С.

В-третьих, малая численность и низкая плотность населения (численность населения в городе Магадане составляет 93 тыс. человек, Магаданской области – 140 тыс. человек. А это – ограниченный спрос на товары.

В-четвертых, на бизнес ложится дополнительная социальная нагрузка из-за обеспечения «северных льгот» (повышенный размер заработной платы, оплата проезда в отпуск сотруднику и членам его семьи, дополнительный отпуск 24 календарных дня и так далее).

В совокупности все вышеперечисленные обстоятельства свидетельствуют о том, что развитие конкуренции в указанных условиях – это сложная и серьезная работа как бизнеса, так и органов власти.

Рейтинг региона по степени интенсивности конкуренции:

2014 год – 28 место;

2015 год – 30 место;

2016 год – 27 место (рейтинг глав регионов по уровню содействия развитию конкуренции).

За 2017 год по всем направлениям деятельности в Управление поступило 230 заявлений и жалоб; возбуждено 18 дел о нарушении антимонопольного законодательства и рекламе, выдано 14 решений о наличии нарушений. Сумма наложенных штрафов составила 2 923,1 тыс. рублей; уплачено – 2 090,9 тыс. рублей.

Управление осуществляет контроль за исполнением следующих законов:

Федеральный закон от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции»;

Федеральный закон от 17.08.1995 № 147-ФЗ «О естественных монополиях»;

Федеральный закон от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе»;

Федеральный закон от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;

Федеральный закон от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации»;

Федеральный закон от 09.07.1999 № 160-ФЗ «Об иностранных инвестициях в Российской Федерации».

Кроме этого, осуществляется контроль подзаконных актов: Указов Президента РФ, Постановлений Правительства, Приказов различных министерств и ведомств.

Штатная численность Управления 15 человек, из них 13 занимается контролем и надзором.

Контроль в сфере закупок.

За 2017 год в Магаданское УФАС России поступило 143 жалобы участников закупок на действия заказчиков, уполномоченных органов, конкурсных, аукционных, котировочных комиссий, специализированной организации.

Из числа поступивших жалоб 26 жалоб были возвращены заявителю, 4 отозваны, по 113 жалобам проведены внеплановые проверки закупок. По результатам проведения внеплановых контрольных мероприятий – 58 жалоб признаны необоснованными, 55 жалоб – обоснованными (49%). По результатам рассмотрения жалоб по существу, комиссией Магаданского УФАС выдано – 39 предписаний. Все предписания исполнены. 2 предписания обжалованы в судебном порядке (находятся в стадии судебного разбирательства).

Структура поступивших жалоб следующая: 15 жалоб подано на федеральных заказчиков; 79 – на заказчиков, финансируемых из бюджета Магаданской области; 49 – на муниципальных заказчиков.

Из общего числа поступивших жалоб 15 жалоб подано на действия заказчиков, финансируемых из федерального бюджета. Из них: 3 жалобы были возвращены заявителю, по 12 жалобам проведены внеплановые проверки закупок. По результатам проведения внеплановых контрольных мероприятий – 7 жалоб признаны необоснованными, 5 жалоб – обоснованными (42%). По результатам рассмотрения жалоб по существу, комиссией Магаданского УФАС выдано 5 предписаний. Все предписания исполнены.

Из общего числа поступивших жалоб 79 жалоб подано на действия заказчиков, финансируемых из бюджета Магаданской области. Из них: 18 жалоб были возвращены заявителю или отозваны, по 61 жалобе проведены внеплановые проверки закупок. По результатам проведения внеплановых контрольных мероприятий – 34 жалобы признаны необоснованными, 27 жалоб – обоснованными (44%). По результатам рассмотрения жалоб по существу комиссией Магаданского УФАС выдано – 22 предписания. 2 предписания обжалованы в судебном порядке (находятся в стадии судебного разбирательства).

Из общего числа поступивших жалоб 49 подано на действия заказчиков, финансируемых из бюджетов городских округов Магаданской области. Из них: 9 жалоб были возвращены заявителю, по 40 жалобам проведены внеплановые проверки закупок. По результатам проведения внеплановых контрольных мероприятий – 17 жалоб признаны необоснованными, 23 жалоб – обоснованными (58%). По результатам рассмотрения жалоб по существу комиссией Магаданского УФАС выдано – 12 предписаний. Все предписания исполнены.

В 2017 году осуществлено 59 проверочных мероприятий: 3 плановые и 56 внеплановых, по результатам которых выявлено 108 закупок с нарушениями, выдано 15 предписаний об устранении нарушений законодательства о контрактной системе. Все предписания исполнены без судебного разбирательства. Результаты 4 проверок обжалованы в судебном порядке (находятся в стадии судебного разбирательства).

В 2017 году Магаданским УФАС России рассмотрено 32 обращения о включении в реестр недобросовестных поставщиков, по результатам рассмотрения которых 16 участников закупок были включены в реестр.

В 2017 году территориальным управлением в сфере нарушения законодательства о контрактной системе рассмотрено 73 дела об административных правонарушениях, вынесено 63 постановления о назначении административного наказания в виде штрафов на общую сумму 976,7 тыс. рублей, уплачено – 822,7 тыс. рублей.

Антимонопольный контроль

Как уже не раз отмечалось, одним из важных этапов развития антимонопольного законодательства в Российской Федерации стало принятие в начале 2016 года «Четвертого антимонопольного пакета».

УФАС стала органом предупредительного контроля, перед тем, как возбудить дело и вынести штраф, сначала предупреждает о нарушении и требует прекратить незаконные действия. И только после неисполнений требований антимонопольный орган возбуждает дело.

За период 2017 года Магаданским УФАС России выдано 7 предупреждений, 6 из которых выполнены в установленный срок.

Большая часть предупреждений была адресована органам власти, в действиях которых антимонопольный орган усмотрел признаки нарушения антимонопольного законодательства.

Одними из самых распространенных нарушений со стороны органов власти, за которыми последовала выдача предупреждения, являются:

1. Неверный выбор способа определения поставщика (подрядчика), путем осуществления закупки у единственного поставщика.

Так, в конце 2017 года антимонопольным управлением рассмотрено заявление хозяйствующего субъекта на действия муниципального Заказчика (мэрии города Магадана) по факту неправомерного заключения муниципальных контрактов на выполнение работ, связанных с осуществлением перевозок пассажиров и багажа с единственным подрядчиком без проведения конкурентных процедур, предусмотренных действующим законодательством.

Иными словами, хозяйствующие субъекты, желающие выйти на торги и получить право на заключение контракта не могут этого сделать, так как Заказчик уже определил поставщика вне конкурентного отбора и заключил с ним контракт.

Муниципальному Заказчику, нарушившему положения закона о защите конкуренции, выдано предупреждение.

В настоящее время Предупреждение обжалуется в суде. Первая инстанция поддержала позицию антимонопольного органа.

2. Также одним из нарушений, выявленных антимонопольным органом, является установление в закупочных документах требований к определенному, конкретному виду товара, в связи с чем, участники, предложившие любой другой аналогичный вид товара, попросту не допускаются к торгам и лишаются возможности участия в конкурентных процедурах.

Так, в первом полугодии 2017 года территориальным управлением в действиях муниципального бюджетного учреждения в сфере строительства и ремонта дорог при проведении аукционов были выявлены признаки нарушения антимонопольного законодательства.

Установление Заказчиком в аукционной документации требований к определенному виду щебня для приготовления асфальтобетонной смеси создало выгодные условия определенным поставщикам и препятствия для выхода на рынок другим хозяйствующим субъектам, имеющим возможность поставлять другой подходящий вид щебня.

Муниципальному бюджетному учреждению, нарушившему положения закона о защите конкуренции, выдано предупреждение, которое в настоящее время исполнено.

3. УФАС неоднократно выявлялись нарушения органами власти порядка передачи прав владения и пользования объектами тепло- и водоснабжения.

Законом установлено, что передача объектов тепло- и водоснабжения может осуществляться исключительно на основании договоров аренды или концессионных соглашений, заключенных по результатам проведения торгов.

Так, Магаданским УФАС России рассмотрены материалы в отношении комитета управления муниципальным имуществом (далее – КУМИ) Администрации Хасынского городского округа по факту закрепления за муниципальным унитарным предприятием на праве хозяйственного ведения объектов тепло- и водоснабжения, что создало для данного хозяйствующего субъекта необоснованные преимущества в получении тепловых и водопроводных сетей, тем самым лишило других лиц, занимающихся аналогичной хозяйственной деятельностью, возможности получить права на эти объекты.

В связи с нарушением порядка передачи прав на объекты коммунальной инфраструктуры КУМИ Администрации Хасынского городского округа выдано

предупреждение. Предупреждение исполнено, в настоящее время КУМИ приняты меры по организации и проведению торгов.

Аналогичное предупреждение было выдано в 2016 году Администрации и КУМИ Среднеканского городского округа.

Однако, к установленному сроку Предупреждение исполнено не было, в связи с чем в 2017 году Магаданским УФАС России в отношении Администрации и КУМИ было возбуждено дело о нарушении антимонопольного законодательства.

Решением Комиссии Магаданского УФАС России указанные лица признаны нарушившими антимонопольное законодательство. Администрации и Комитету выдано Предписание, которое находится в стадии исполнения.

4. Выдано предупреждение ОАО «Аэропорт Магадан» о прекращении действий, которые создают дискриминационные условия. В договоры аренды помещений в зданиях аэровокзального комплекса был включен пункт о долевом участии в капитальном ремонте здания для одних контрагентов (арендаторов) и отсутствовал такой пункт в договорах аренды с другими контрагентами. Предупреждение исполнено в установленный срок.

Помимо указанных дел, за 2017 год и истекший период 2018 года УФАС приняты решения о наличии нарушения антимонопольного законодательства:

1) в виде установления монопольно высоких цен в отношении ГБУЗ «Магаданский областной наркологический диспансер» (платные медицинские услуги). Учреждение еще до вынесения окончательного решения по делу в добровольном порядке снизило цену на услугу «осмотр врача психиатра – нарколога при медицинском освидетельствовании на допуск к управлению транспортными средствами без проведения химико-токсикологических исследований». Предписания выполнены. Штраф составил 475000 рублей, оплачен своевременно. Решение и постановление не обжаловались;

2) в виде нарушения установленного порядка ценообразования в отношении ДО АООТ «КСК Пристань Сеймчан» (погрузо-разгрузочные работы и хранение груза в портах). В период 2015-2016 годов Общество применяло не утвержденные в установленном порядке тарифы на погрузочно-разгрузочные работы и тарифы на хранение грузов в речном порте, расположенном в селе Колымское Среднеканского городского округа Магаданской области.

В сентябре 2017 года Обществу были установлены тарифы на погрузку и выгрузку грузов, а также хранение.

Так, например, погрузка/выгрузка тарно-штучного груза до утверждения тарифа стоила 1004,17 рублей за 1 тонну, тариф утвержден в размере 783,3 рублей за 1 тонну, погрузка/выгрузка 40 футового груженого контейнера стоила 6342,9 рублей за единицу, тариф утвержден в размере 4946,64 рублей за единицу; хранение 40 футового груженого контейнера до утверждения тарифа стоило

939,17 рублей сутки, тариф утвержден на уровне 244,75 рублей сутки; хранение 40 футового порожнего контейнера до утверждения тарифа стоило 704,38 рублей сутки, тариф утвержден на уровне 31,32 рублей сутки.

Общество обратилось за утверждением тарифов, исполняя предписание Магаданского УФАС России, сразу после вынесения решения Комиссии. Своевременно оплачены административные штрафы за данные нарушения по постановлениям на юридическое лицо в размере 234400 рублей, на должностное лицо 20000 рублей. Решение и постановления не обжаловались.

ОАО «Аэропорт Магадан» (холодное водоснабжение и водоотведение, содержание тепловых сетей). В период 2015 – 1 квартал 2017 годов Общество взимало плату за холодное водоснабжение и водоотведение, плату за содержание тепловых сетей, по которым осуществляется передача тепловой энергии конечным потребителям, в отсутствие утверждённых в установленном порядке уполномоченным органом по государственному регулированию деятельности субъектов естественных монополий (Департаментом цен и тарифов Магаданской области) тарифов. В настоящее время Общество оказывает услуги по утвержденным тарифам, своевременно исполнив выданное Магаданским УФАС России предписание. Штрафы на юридическое лицо в размере 100000 рублей и на должностное лицо в размере 20000 рублей оплачены в установленный срок. Решение и постановления не обжаловались;

3) в виде ограничения конкуренции: ПАО «Ростелеком» ограничило конкуренцию на рынке услуг по предоставлению доступа к сети Интернет физическим и юридическим лицам на территории города Магадана. ПАО «Ростелеком» оказывало услуги по присоединению сетей и пропуску Интернет-трафика по сетям передачи данных по экономически необоснованным ценам с середины 2016 года. Рентабельность услуг составила 18334,04% – в 2016 году и 661,27% – в 1 полугодии 2017 года. В результате таких действий ПАО «Ростелеком» получило возможность в одностороннем порядке влиять на формирование цен на услуги доступа к сети интернет на территории города Магадана. За данное нарушение предусмотрен оборотный штраф, который составляет от 0,01 до 0,15 размера суммы выручки правонарушителя от реализации услуги. Срок на обжалование не истек.

В результате рассмотрения данного вопроса депутатами принято решение принять представленную УФАС информацию к сведению.

IV. КОММЕНТАРИИ ДЕПУТАТОВ МАГАДАНСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ

С.В. Абрамов, председатель Магаданской областной Думы: я оцениваю работу Правительства Магаданской области в истекшем году положительно – по многим показателям регион динамично развивается. Но, безусловно, есть острые вопросы, ведь главный показатель – это благосостояние людей, их реальные доходы. В этой части удалось реализовать не так много, как хотелось. Депутатский корпус выработал большой перечень предложений на этот счет, которые, на наш взгляд, должны качественно изменить ситуацию. В работе регионального Правительства должно быть больше плановости, необходимо налаживать более тесное взаимодействие с федеральным центром. Наша территория моносырьевая и экономика основана на недропользовании и природопользовании. Пока эта тенденция будет сохраняться. Затраты на производство единицы продукции в районах Крайнего Севера высокие, и поэтому мы как были дотационным регионом, так пока им и остаемся. Поэтому внимание федерального центра к нашей территории должно быть более пристальным. Мы обладаем серьезным ресурсным потенциалом, но для его развития нужны большие капитальные затраты, однако с участием только тех хозяйствующих субъектов, которые находятся на территории Магаданской области, это будет сделать крайне сложно. Поэтому необходимы определенные решения на уровне Правительства Российской Федерации, чтобы изменения происходили более динамично.

А.А. Басанский, первый заместитель председателя Магаданской областной Думы: сегодня мы внесли поправки в действующий бюджет региона. Бесспорно, они позитивны, но перед нами стоят более масштабные задачи по улучшению финансовой ситуации в регионе в целом. У нас состоялся конструктивный диалог с временно исполняющим обязанности губернатора Магаданской области, у которого есть свои наработки в этих вопросах и гарантии главы государства и Правительства России. Мы стремимся минусы нашего бюджета превратить в плюсы.

А.К. Зыков, первый заместитель председателя Магаданской областной Думы: изменения в трехлетний бюджет Фонда обязательного медицинского страхования Магаданской области заключаются в том, что доходы были увеличены на 75,5 миллионов рублей и, соответственно, расходы также возросли. Все эти средства пойдут на статью «Здравоохранение» – обеспечение работы наших медицинских учреждений и повышение качества и доступности медпомощи колымчанам. Это уже поступившие доходы – произошли расчеты Фондов других

субъектов за оказанные услуги застрахованным россиянам, кроме того, уточнены налоговые и неналоговые доходы.

М.Н. Котов, член комитета по экономическому развитию, бюджету и налогам, комитета по социальной политике: очень рад, что уже второй год после принятия наших горняков в резиденты Особой экономической зоны мы наблюдаем существенный рост доходов внебюджетного фонда ОЭЗ. Если 3 года назад бюджет составлял 150 – 200 миллионов, то теперь – более миллиарда рублей. Это позволяет не только ремонтировать котельные и закупать спецтранспорт муниципальным образованиям, но и заниматься тем, чем должна заниматься свободная экономическая зона – помогать бизнесу, развивать медицину и сеть спортивных учреждений в регионе. Я считаю, что чем больше мы построим спортивных объектов, тем лучше. Надеюсь, в этом году будет заложен первый камень в основание долгожданного бассейна в городе Магадане.

Информационный бюллетень
подготовлен аппаратом областной Думы
по материалам очередного XXIII заседания Магаданской областной Думы